

# 全市政协系统“千岛共富委员行”优秀案例

2023年是八届市政协开展“千岛共富委员行”主题活动的第二年。一年来,全市各级政协组织和广大政协委员围绕高水平建设现代海洋城市 and 高质量发展建设共同富裕示范区先行市目标,锚定“同心实干·平台添彩”主题,聚焦“聚合力、添助力、增活力”三大行动,持续擦亮“千岛共富委员行”品牌底色,交出了一份亮点突出、成效明显的履职答卷。近日,市政协经过多轮评审,共评选出优秀案例12个。让我们一起来看看,在这一年里,有哪些精彩动人的政协和委员故事……

## 1. 千岛委员“助共富” 让东海渔嫂“聚起来”

岱山县政协推荐



岱山东海渔嫂政协委员客厅结合“东海渔嫂”参与社会治理的品牌特色,通过思想引航、示范引路、服务引导等举措,为党委政府聚共识,为中帼服务树榜样,为民生问题建真言,为妇女儿童办实事,在助推乡村善治、助力社会治理、海岛共富上发挥了独特作用。

## 2. 发挥委员主体作用 打造“我为群众办实事”履职品牌

定海区政协推荐



定海区政协坚持发挥委员优势专长,察民情、解民忧、暖民心,以形式多样的“暖香”服务活动激活履职的“一池春水”,用“我为群众办实事”书写更有温度的“民生答卷”。持续一个月的活动中,30多个团队跨山越水,180余人次委员走村入户,共计服务群众2000余人次。

## 3. 三届委员“齐发力” 让民俗文化“活”起来

普陀区政协推荐



普陀区政协积极响应群众呼声,通过一回调研、一次次协商、一份份提案、一个个大会发言、一件件社情民意信息,锲而不舍地致力于呼吁重启民间民俗大会的各项工作。三届委员,十年坚持,2023年,停办10年的沈家门渔港民间民俗大会再次盛大举行。

## 4. 用好“六个一”民主监督手段 助力城乡共富共美

市政协渔农和资环委推荐



市政协渔农和资环委认真贯彻落实市委部署要求,精心组织“六个一”专项行动,带领广大委员全系统发力、全方位关注、全过程跟进,紧盯短板弱项,突出问题导向,积极为“城乡环境综合整治”出实招、献良策、促落实,合力奏响助力城乡环境整治最强音。

## 5. 搭好高层次政企协商平台 助力优化营商环境

市政协经济委推荐



市政协经济委以调查研究把脉“真实情”,以平台资源聚合“向心力”,以双线互动提升“高价值”,以闭环管理保障“有回声”,多矩阵、常态化搭建以委员为主体、政府与企业“面对面”联系沟通的协商平台,为助推政企关系“双向奔赴”、助力舟山经济高质量发展积极献策助力。

## 6. 发挥民生议事堂作用 助推“爷爷奶奶零花钱”公益项目

嵊泗县政协推荐



嵊泗县政协依托花鸟乡政协委员履职小组,发动驻岛艺术家、民宿业主、新业态业主、新乡贤等人群与175位老人结对,让47名老人实现轻量岗位。“爷爷奶奶的零花钱”公益项目的落地和“爷爷奶奶的零花钱”专项公益基金的成立,托起了海岛老人稳稳的幸福。

## 7. 工作室委员“唱主角” 让医药产业“强起来”

市政协教科卫体委推荐



市政协药品检查服务委员工作室以促进药品安全、助力医药产业健康发展为要求,以药品检查服务和药事服务为重点,开展技术咨询、政策解读、体系指导、科普宣传、消费维权五个服务,在海岛共富社会实践中担当作为。工作室入选“2022年浙江药监十件大事入围事项”。

## 8. 打好“三位一体”工作六合拳 助力基层社会治理

市政协提案委推荐



市政协提案委创新推进民生议事堂、委员工作室、社情民意联系点“三位一体”建设,通过“面对面”培训提升认识、“点对点”指导纾困解难、“案对案”示范引领探索、“堂对堂”亮晒展示风采、“县对县”交流互促共进、“环对环”规范提高质效等多项举措,更好解决人民群众急难愁盼问题。

## 9. 发挥党派界别优势作用 抓实暖心小岛“一件事”

市政协社法和民宗委推荐



市政协社法和民宗委发挥民革界别牵头作用,依托舟山民革党员委员工作室这一平台,通过开展关注健康“一件事”、抓实助老“一件事”、提升颜值“一件事”、送教服务“一件事”,推动委员履职有序下沉,将优质资源辐射到海岛农村,为海岛共同富裕积极助力。

## 10. 发挥上下联动作用 开展“一岛一界别一特色”创新实践

市政协教科卫体委推荐



市政协教科卫体委聚焦精准服务,打造“一岛一界别一特色”品牌,发动12个界别结对联系首批12个“小岛你好”建设岛屿,通过延伸“六送下乡”活动服务链,推动更多优质公共服务资源下沉海岛一线,打通委员联系服务界别群众的“最后一公里”。

## 11. 政协文史“出精品” 让蚂蚁岛精神“立起来”

普陀区政协推荐



普陀区政协以史资政、以文化人,对“艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流”的蚂蚁岛精神进行了再挖掘、再整理,编辑《蚂蚁岛红色铸印》,举办“蚂蚁岛红色铸印图片展”活动,着力打造文史资料精品力作,为“两个先行”贡献更强的思想力量和精神源泉。

## 12. 建好文旅体委员工作室 助力秀山文旅融合

市政协文化文史和学习委推荐



市政协文化文史和学习委积极整合界别资源,建立文化和旅游体育委员工作室,助力秀山拓展文旅融合空间,构建融合载体。在工作室指导下,秀山乡厉氏陈列馆列入浙江省第二批乡村博物馆名单,三礁旅游驿站获评省级旅游驿站,海岛公园建设全面推进。